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Податоци за проектот 

 
Име на плански документ:  

Детален урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО 
Охрид 2, Општина Охрид 

 
Документ:  

 
Извештај од консултации со јавност по нацрт-извештај за 
стратегиска оцена за влијание врз животната средина 
(СОВЖС) за  Детален урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, 
опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид 

 
 

Изработувач на плански документ: Александра Каракашова-Сачкарска – експерт за 
стратегиска оцена на животната средина 

 

Подготвувач и потписник на Извештајот 
од консулатации со јавност: 

 

 
 
Општина Охрид 

Сектор за заштита на животната средина и управување 
со отпад 
 
Јасминка Т. Момироска, раководител на одделение за 
планирање и управување со заштитени подрачја и 
други заштитени делови од природата 
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ВОВЕД 
 

Врз основа на Барање на физичко лице поднесено до Општина Охрид на јавен повик за 
доставување на иницијативи за изработка и донесување на урбанистички планови, согласно 
Законот за просторно и урбанистичко планирање (Сл. Весник на РМ бр. 199/14, 44/15,193/15, 
31/16, 163/16, 64/18 и 168/18), Правилникот за поблиска содржина, форма и начин на 
обработка на ГУП, ДУП, УПС, УПВНМ и Регулациски план на ГУП, формата, содржината и 
начинот на обработка на урбанистичко плански документации и АУП и содржина, форма и 
начинот на обработка на проектот за инфраструктура (Сл. Весник на РМ, бр. 142/15); како и 
Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање (Сл. Весник на РМ, бр. 
142/15, 217/15, 222/15, 228/15, 35/16, 99/16, 134/16, 33/17 и 86/18), бил изработен Детален 
урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид. 

Следејќи ги одредбите од Законот за животната средина (Сл. Весник на РМ, бр. 53/05, 81/05, 
24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 42/14, 44/15, 129/15, 
192/15, 39/16 и 99/18) и (Сл. Весник на РСМ, бр. 89/22 и 171/22), Општина Охрид спроведе 
постапка за СОЖС, во рамките на која се изработи нацрт - извештај за стратегиска оцена на 
животната средина од реализација на Планот. 

Нацрт - извештајот за стратегиска оцена на животната средина  беше достапен за увид на 
јавноста 30 дена во периодот од 02.04.2025 година до 02.05.2025 година. 

Во согласност со предвидениот законски рок за одржување на јавна расправа, Општина 
Охрид организираше јавна расправа за Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната 
средина на 23.04.2025 г. Засегнатата јавност преку објава во дневен печат како и преку веб 
страницата од општината беше информирана за местото и времето за одржување на јавната 
расправа.  

Од страна на Општина Охрид беа поканети институции, невладини  организации, 
заинтересирани граѓани, кои имаат интерес да се вклучат во процесот на донесување 
одлуки, преку свои коментари и мислења.  

КОНСУЛТАЦИЈА СО ЗАСЕГНАТИ ОРГАНИ 

Општина Охрид во врска со Деталниот урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО 
Охрид 2, Општина Охрид, изготви Одлука за спроведување на стратегиска оцена (бр. 21-
17802/1 од 28.11.2023 година). Одлуката заедно со Барање за мислење беше доставена до 
Министерство за животна средина и просторно планирање. Од страна на МЖСПП беше 
доставено Мислењесо кое се прифаќа Одлуката на Општина Охрид за спроведување на 
постапка за стратегиска оцена на влијанието на животната средина од Деталниот 
урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО Охрид 2. 

Нацрт - извештајот за стратегиска оцена на животната средина за Деталниот урбанистички 
план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид, беше испратен до МЖСПП 
и од таму се доби позитивно мислење за нацрт- извештајот.  
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КОНСУЛТАЦИЈА СО ПОШИРОКА ЈАВНОСТ 

Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната средина за Деталниот урбанистички 
план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид, беше достапен на увид за 
пошироката јавност во просториите на Општина Охрид како и на веб страницата на 
општината во периодот од 02.04.2025 година до 02.05.2025 година (30 дена). Во овој период 
не се доставени забелешки по однос на нацрт - извештајот.  

ЈАВНА РАСПРАВА 

Во согласност со законските барања, а со цел да се постигне поголема транспарантност и 
вклученост на јавноста во процесот на донесување на одлуки во однос на нацрт извештајот 
за стратегиска оцена на животната средина за Детален урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 
12.3, опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид, на ден 23.04.2025 година, во просториите на 
Општина Охрид со почеток во 12.00 часот се одржа јавна расправа по Нацрт Извештајот за 
стратегиска оцена на животната средина за Детален урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, 
опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид. 

Целта на јавната расправа беше да се презентира содржината на Нацрт Извештајот за 
стратегиска оцена на животната средина. 

Содржината на Нацрт Извештајот за стратегиска оцена на животната средина за Детален 
урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид, беше 
презентирана од страна на Александра Каракашова Сачкарска – експерт за стратегиска оцена 
на животната средина.  

По завршување на презентацијата беше отворена дискусија. На јавната расправа немаше 
коментари и прашања од страна на присутните.  

Во врска со јавната расправа е изготвен Записник. 

ЗАКЛУЧОК 

По однос на одржаната јавна расправа како и периодот за увид по нацрт - извештајот за 
стратегиска оцена на животната средина за Детален урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, 
опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид, не беа доставени никакви забелешки, мислења и 
прашања од страна на засегната јавност и врз основа на тоа може да се заклучи дека истите 
се согласуваат со содржината на Нацрт Извештајот. 
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Прилог 1. Објава на јавно известување - Соопштение од Општина Охрид за јавна расправа 
за Извештајот за СОЖС 
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Прилог 2. Објава на јавно известување на веб страница од Општина Охрид за одржување 
на јавна расправа 
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Прилог 3. Објава на јавно известување: Објава во дневен весник „Нова Македонија“ на 
07.04. 2025 г. за јавна расправа за Извештајот за СОЖС 
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Прилог 4. Записник од јавна расправа со листа на присутни и фотографии од јавната 
расправа  



ЗАПИСНИК 

од одржана јавна расправа за нацрт извештај за стратегиска оцена за влијание 
врз животната средина (СОВЖС) за  

Нацрт Извештај за Стратегиска оцена на животната средина за Детален 
урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО Охрид 2, Општина Охрид 

На ден 23.04.2025 година (среда) во малата сала во Општина Охрид, со почеток во 12:00 
часот се одржа Јавна расправа за Нацрт Извештај за стратегиска оцена за влијание врз 
животната средина за Детален урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, КО Охрид 
2, Општина Охрид. 

Јавната расправа ја организираше Општина Охрид во соработка со инвеститорот Венчо 
Митрески од Охрид, претставуван од ИН-ПУМА Институт за урбанизам, сообраќај и екологија 
ДООЕЛ Скопје ул. „Метрополит Теодосиј Гологанов“ бр. 130, 1000 Скопје, Република Северна 
Македонија, согласно законските барања за активно учество на јавноста при донесување на 
одлуки во поглед на започнување на проекти. 

Јавната расправа се одвиваше по следниот Дневен ред: 

Отворање: Јавната расправа ја отвори и ја водеше Г-ѓа Јасминка Т. Момироска, претставник 

од Општина Охрид - раководител на одделение за планирање и управување со заштитени 

подрачја и други заштитени делови од природата, Сектор за заштита на животната средина 

и управување со отпад. Таа ги поздрави присутните и даде кратко објаснување за 

процедурата и спроведување на постапката за СОЖС. Г-ѓа Момироска даде краток осврт на 

постапката за оцена на влијание врз животна средина и објасни дека МЖСПП го задолжи 

Инвеститорот да изработи стратегиска оцена на влијанието врз животната средина согласно 

Законот за животна средина, по добиено Известување од МЖСПП по претходно побарано 

Барање за мислење од страна на Општина Охрид. Изготвувачи на нацрт извештајот за 

стратегиската оцена за влијание врз животната средина се експертот за стратегиска оцена на 

влијание на проектите врз животната средина Александра Каракашова Сачкарска од Скопје 

и експертот за оцена на влијание на проектите врз животната средина Ѓоко Зороски од 

Охрид. Г-ѓа Момироска ја истакна и важноста да се слушне мислењето на јавноста за 

проектот, што претставува основна цел на јавната расправа. 

Претставникот од Општина Охрид ѝ даде збор на г-ѓа Каракашова - Сачкарска, како потписник 

на нацрт-извештајот за СОЖС, да даде кратко резиме на главните наоди од истата. Г- ѓа 

Каракашова - Сачкарска даде краток преглед на целта на СОЖС и методолошкиот пристап при 

подготовка на нацрт - извештајот за СОЖС. Г-ѓа Каракашова – Сачкарска ја презентираше 

избраната локација на проектот, градежата парцела, проектниот опфат на Планот, со осврт 

на инвентаризација на просторот и постојните споменички целини, градби од културно - 

историско значење и културни предели (заштитно конзерваторски основи). 



Документот е објавен на веб страницата од  Општина Охрид и е достапен за коментари.  Ја 

објасни постапката и содржината на нацрт - извештајот за СОВЖС: цели, правна основа, 

придобивки, врски со други плански документи, локација на проектот, разгледани се две 

алтернативи, спаѓа во III-В зоната според зонирањето од  План за управување со Светското 

природно и културно наследство на Охридскиот Регион со Акциски план (2020 – 2029) и нема 

конфликти со компатибилните класи на намена во таа зона, нема да има прекугранични 

влијанија во фаза на изградба ни во фаза на користење. Даде осврт на влијанијата на 

проектот врз медиумите од животната средина (воздух, вода, почва), како и емисии на 

бучава, влијанија врз биодиверзитетот, создавање отпад и превентивни мерки за 

ублажување на влијанијата и спречување на емисиите. Во однос на отпадот, 

биоразградливиот отпад, не треба да се меша со шутот, а ископаната почва да се искористи 

повторно за потребите на проектот. Во случај на некотролирано излевање гориво ќе се 

реагира итно според предвидените мерки за несреќи и хаварии во Извештајот. 

За следење на реализацијата на мерките предложени во нацрт - извештајот за СОЖС, за секој 

од медиумите поединечно, г-ѓа Каракашова – Сачкарска го презентираше поглавјето: Можни 

влијанија од имплементација на Деталниот урбанистички план за УЗ 12, дел УБ 12.3, опфат 3, 

КО Охрид 2 и мерки за намалување на влијанијата. Анализата на можните влијанија 

овозможува воспоставување врска помеѓу сите вклучени страни и основа за надлежните 

институции, да го контролираат процесот на спроведување на законската регулатива и да 

донесуваат соодветни одлуки. 

Потоа се осврна на анализа на двете алтернативи: состојба без имплементација на 

урбанистичкиот проект и состојба со имплементација на урбанистичкиот проект.  

На крајот од излагањето експертот за СОЖС ги образложи заклучоците и препораките од 

нацрт - извештајот за СОЖС. 

Г-ѓа Момироска отвори сесија за поставување прашања и дискусија по однос на 

презентираните главни наоди од подготвениот нацрт извештај за СОЖС. Бидејќи немаше 

прашања и коментари од страна на присутните, Г-ѓа Момироска потсети за можноста за 

доставување забелешки и коментари од страна на јавноста во однос на нацрт извештајот, 

заклучно со 02.05.2025 г. Нацрт извештајот е достапен на официјалната страница од Општина 

Охрид и може по писмен пат на службен мејл да се дадат забелешки и коментари. Г-ѓа 

Момироска исто така истакна дека следна фаза е добивање мислење по нацрт извештајот од 

страна МЖСПП и дополнителни забелешки и го објасни процесот на спроведување на СОЖС 

со изработка на финален извештај.  Јавната расправа заврши во 13.00 ч. 

Во прилог на Записникот: 

Прилог 1 Фотографиja од одржаната јавна расправа за Извештајот за СОВЖС 

Прилог 2 Соопштение и објави за јавна расправа за Извештајот за СОВЖС 

Прилог 3 Листа на присутни на јавната расправа по однос на Извештајот за СОВЖС 



Прилог 1 Фотографиja од одржаната јавна расправа за Извештајот за СОВЖС 



 Прилог 2 Соопштение од Општина Охрид за јавна расправа за Извештајот за СОЖС 



Прилог 2 Соопштение и објава за јавна расправа за Извештајот за СОВЖС: Објава на веб страна 

на Општина Охрид за одржување на јавна расправа 



Прилог 2 Соопштение и објава за јавна расправа за Извештајот за СОВЖС: Објава во дневен весник 

„Нова Македонија“ на 07.04. 2025 г. за јавна расправа за Извештајот за СОВЖС 



Прилог 3 Листа на присутни на јавната расправа по однос на Извештајот за СОВЖС 
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